



谷爱凌回应攻击:

想用体育团结而不是分裂人们

新华社北京2月9日电(记者赵建通董意行高萌马锴) "我并不是想要让所有人都满意,我只是一个18岁的女孩,我只是希望可以享受我自己的生活。事实上我并不是很在意别人高兴与否。我觉得我自己在竭尽所能,也在享受整个过程。"8日夺得北京冬奥会自由对新闻发布会上英国《卫报》记者提问她如何看待之前一部分美速这样问应。

"如果有人不相信我或不喜欢我,那么这是他们的损失。"谷爱凌说,"我在美国和中国的时候都会很自在。我觉得,体育一定是用来团结人们的,而不是分裂我们的。"

在她的首枚冬奥会金牌拿到手后,谷爱凌在社交媒体上发帖向海外的朋友们分享自己的喜悦。帖文的大多数评论是滑雪圈知名运动员、她的朋友以及粉丝为她送上的祝贺,同时也有一部分关于"她代表中国参赛"的不友好的评论。

帖文下有一条获得200多

个"赞"的英文评论这样写道: "她能够成功不主要是因为她 自己的刻苦努力以及家人的支 持吗?承认谷爱凌很棒、很鼓 舞人心,然后为她夺冠表示祝 贺,为什么对一些人来说如此 之难?"

18岁的谷爱凌出生于美国 旧金山,母亲是中国人,父亲是 美国人,能说流利的汉语和英 语。她说特别喜欢中国美食, 喜欢姥姥做的菜。

"8岁的时候,我加入了一个滑雪队,是里面唯一的女孩。我回家对妈妈说,我想去冬奥会。"对于自己奥运梦想的起点,谷爱凌记忆犹新。

2019年,谷爱凌宣布正式 代表中国队参加各项赛事。当时,这一决定在美国体育界引起了很大反响。

2021年1月,谷爱凌在世界极限运动会上夺得两金一铜。赛后在电话专访中,她对新华社记者说,促使她决定代表中国参赛的直接原因是,她在2019年得知中国将大力普及群众性冰雪运动作为一项政策,提出"带动三亿人参与冰雪

运动",决心通过举办北京冬奥会和冬残奥会,提升中国的冰雪运动特别是雪上运动的成绩,推动建设体育强国。

"我一直都坦率表达对美国队的感激,他们对我的帮助不遗余力,我永怀感激;同样的感激也要送给中国队,他们给予了我莫大的支持。"

"我想两边都能理解,我很想把体育运动作为一种团结的力量,在国家之间建立联系,而不是去分化彼此。我的最终目标是向世界展示这项运动。"谷爱凌8日在赛后发布会上说。

新华社北京2月9日电 (记者高萌董意行赵建通)在 9日上午进行的自由式滑雪男 子大跳台决赛中,挪威选手伯 克·鲁德以绝对优势夺得冠 军。美国选手科尔比·史蒂文 森和瑞典选手亨里克·哈劳特 分获亚军、季军。

前两轮中,鲁德分别凭借 无懈可击的 1980 度动作和 1800 度动作,总共获得 187.75 分的超高分数,与第二名形成 了 475 分的分差。最后一跳 时,这位早已锁定胜局的"00 后"小将在出发前扔掉雪仗,

手持挪威国旗,轻松起跳。一道完美抛物线从首钢滑雪大跳台上空划过,他稳稳落地,完成了一个1440度动作。"我13岁左右就有了'成为奥运冠军'的梦想,并专注地为之努力。今天能

够梦想成真,我为自己感到骄傲。"他说。

银牌得主史蒂文森在后两轮比赛中实现了大逆转。虽然首跳失误后暂居倒数第三,但这并未影响史蒂文森的信心。随后两跳,他干净利落地完成了一个1620度和一个1800度的动作,把总分刷新至18300分,将一枚宝贵的银牌收入囊中。

哈劳特收获一枚铜牌。 这是这位30岁老将的第三届 冬奥会。赛后他动情地表示: "我希望自己还能参加下一届 冬奥会,我仍像十几岁时那样 热爱这项运动。"

资格赛排名第二的美国 热门选手亚历山大·霍尔仅位 列第八。虽然第三轮他曾试 图挑战该项目目前的最高难 度——2160度,但未能成功, 最终无缘奖牌。

韩、德、斯洛伐克选手摘金牌



2月9日,韩国选手黄大宪在比赛后。当日,在首都体育馆举行的北京2022年冬奥会短道速滑项目男子1500米决赛中,韩国选手黄大宪夺得冠军。

新华社记者 兰红光 摄



2月9日,德国选手文岑茨·盖格尔在比赛后。当日, 在张家口赛区举行的北京2022年冬奥会北欧两项个人跳 台滑雪标准台/越野滑雪10公里比赛中,德国选手文岑 茨·盖格尔获得冠军。 新华社记者 姜克红 摄



2月9日,斯洛伐克选手彼得拉·弗尔霍娃在比赛中。 当日,北京2022年冬奥会高山滑雪女子回转比赛在延庆 国家高山滑雪中心举行。斯洛伐克选手彼得拉·弗尔霍 娃获得该项目金牌。 新华社记者 陈益宸 摄